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ЛЕКЦИЯ 14. УСЛОВНЫЕ 
ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРЕТЬЕГО ТИПА



Условные предложения 3 типа

 Условные предложения третьего типа относятся 
к прошлому и выражают предположения по 
поводу того, что уже не состоялось, и  поэтому 
являются невыполнимыми. Как и условные 
предложения второго типа, они соответствуют в 
русском языке условным предложениям (т. е. с 
глаголом в форме прошедшего времени с 
частицей “бы”).

 If you had told me about the problem, I would 
have helped you.

 If they had studied, they would have passed the 
exam.

 We wouldn't have wasted so much time 
yesterday if everybody had come in time.



Условные предложения 3 типа

 в главном предложении употребляется 
would + have + 3 форма глагола

 в придаточном (после союза if) 
употребляется 
had + 3 форма смыслового глагола

 В утвердительном предложении и would
и had могут иметь одинаковую 
редуцированную форму 'd:

 I'd have phoned you if I'd known. (I  
would ... I had ...)



Условные предложения 3 типа

 Вместо would могут употребляться could
и might с соответствующим изменением 
смысла.

 If all the documents had been in order we 
could have signed the contract 
yesterday.

 If he'd seen the doctor at once, he might 
have done without an operation. 

 Не could do it if he tried.



Смешанный тип условных 
предложений 

Иногда встречается и смешанный тип условных 
предложений – комбинация второго и 
третьего типов:

условие может относиться к прошедшему 
времени, а следствие к настоящему или 
будущему, или наоборот.

 If I were you, I would've followed his 
example.

 If I were you, I wouldn't have given up
music.

 If you had worked harder last year, you 
would know English well now. 

 If he knew English well, he would have 
translated the text without difficulty 
yesterday.



Смешанный тип условных 
предложений

Иногда в условном предложении одна из 
его частей (следствие или условие) не 
выражена, а лишь подразумевается;

Why didn't you tell me about it? I would 
have helped you. 

 I never would have succeeded without 
your help.



Бессоюзные условные предложения 

 Союз if может быть опущен в условных 
предложениях всех трех типов.

 1) В условных предложениях первого 
типа союз if может быть опушен, когда 
сказуемое придаточного предложения 
выражено сочетанием should с 
инфинитивом. В этом случае should
ставится перед подлежащим 
придаточного предложения:

 Should he come, ask him to wait. = If he 
should come, ask him to wait. 

 Should anyone call, please take a 
message. = If anyone should call, please 
take a message.



Бессоюзные условные предложения

2) В условных предложениях второго типа 
союз if может быть опущен, когда в 
придаточном предложении имеются 
глаголы were, could, should. В таких 
случаях эти глаголы ставятся перед 
подлежащим:

Were he here, he would help us. = If he 
were here, he would help us.

 Could he come tonight, we would be 
very glad. =If he could come tonight, we 
would be very glad.



Бессоюзные условные предложения

 3) В условных предложениях третьего 
типа союз if может быть опущен, и в 
этом случае глагол had ставится перед 
подлежащим придаточного 
предложения:

Had I seen him yesterday, I would have 
asked him about it. = If I had seen him 
yesterday, I would have asked him 
about it.

Had he known it, he would not have 
gone there. =If he had known it, he 
would not have gone there.



Условные предложения

That is all about conditionals!


